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II
Híreink között hozunk egy ese­

tet egy vasúti tisztviselőről, akit 
Brünnben zsebtolvajlás miatt fog­
tak el. A vasúti tisztnek biztos ke­
nyeret adott az állam, tehát nein 
húzható rá az általános panasz, 
hogy a diplomás embert az éhse'g 
viszi a züllés útjára. Itt nem a nyo­
mor szerepelt, hanem a kártya. Az 
ördög bibliájának harminckét le­
vele. A játék szenvedélyének ra­
gadozó démona. Az az egyébként 
meglehetős intelligenciájú vasúti 
nem nyúlt volna sohasem a mások 
zsebébe, ha a kártyázás nem tette 
volna tönkre anyagilag és erkölcsi­
leg. A kártya romboló hatásának 
szomorú esetével állunk itt szem­
ben. Es bizonyos, hogy sokan van­
nak ilyen áldozatok.

Akármilyen éles is a rendre 
ügyelő hatóságok szeme, nem tudja 
ellenőrizni, hol és mikor szedi ál­
dozatait a veszedelmes démon. Sze- 
parékban, nyilvános helyiségek el­
dugott szobáiban szenvedélyesen 
folyik a hazárdírozás mestersége. 
A nagy közönség nem tud róla. 
Csak egy-egy ilyen szomorú eset 
figyelmezteti arra, hogy mi törté­
nik a zárt ajtók mögött. . .

A nyitni! államilag és községileg se- 
élyezett nyilvános polgári fiú- és leány­
ok óla az idén adta ki 27-ik értesítőjét, 
iszen hosszú idő alatt az intézet erős gyö- 
Eeret vert a nyitrai társadalom^alajábatiM^

ma már nélkülözhetetlen tényezője váro­
sunknak. Az intézetnek az idén 270 növen­
déke volt, nyitraiak és nyitravidékiek. Óri­
ási szám, ha tekintetbe vesszük, hogy ma­
gánintézettel van dolgunk! S hozzá még 
itt vannak a közeli nagy-tapolcsányi, gal- 
góci állami iskolák, igen olcsó tandíjakkal. 
Mindez nem csökkenti a Szántó-féle inté­
zet növendékeinek számát. Hogyan lehet 
ez? Nyilvánvaló, hogy a nyitrainak, vagy 
nyitravidékiriek mégis csak olcsóbb, ha a 
gyermekét a helybeli polgáriba adja. To­
vábbá valószínű, hogy hozzájárul az inté­
zet évről-évre növekvő jó hírneve. Az "is­
kolalátogatás« c. rovatban olvassuk, hogy 
az intézet az idén háromszor is részesült 
iskolalátogatásban, kétszer a tanfelügyelő­
ség és egyszer a miniszteri szakfelügyelő 
részéről, kik mindannyian megelégedéssel 
nyilatkoztak az elért eredményről. A tan­
hatóságok tehát igen intenzive ügyelnek a 
törvényes következmények betartására, ami 
csak megnyugtatólag hathat úgy az intézet 
tanári karára, mint a szülőkre, kik gyer­
mekeiket jó kezekben tudják. Önkéntelenül 
is feltámad bennük azon kérdés, hogy mi 
után az intézet fenntartói? magán-ember, 
Kire valószínűleg ily nagy ifiiézmény fenn­
tartása súlyos anyagi terheket ró, mi tör­
ténnék akkor, ha a fenntartó bármilyen kö­
rülményeknél fogva kénytelen volna gyer­
mekét jóval nagyobb anyagi kiadásokkal 
más városba küldeni. Nyitraváros polgárai 
Tapolcsányba, vagy Oalgócra küldenénk 
gyermeküket és pénzüket! Ám mit tenné­
nek a szegények ? A város az általa adott 
segély fejében hatvan tandíjmentes gyerme­
ket küld ezen intézetbe. Az iskola megszű­
nése esetén ezek, valamint azon szegények 
is, kik az intézet fenntartójának jóvoltából 
igen mérsékelt tandijat fizetnek, kénytele­
nek volnának a polgári iskoláról lemon­
dani és az elemi képzettséggel megelé­
gedni, ami nyilvánvaló kulturális kár lenne. 
Maradna még azon kibúvó, hogy vagy az 
állam, vagy a város létesítsen polgári isko­
lát. Ám, akik ismerik a viszonyokat, a kik 
tudják, hogy csak a közelmúltban is a kir. 
tanfelügyelő kezdeményezésére mozgalom 
indult meg egy állami iskola felállítása vé­
gett, mely mozgalomhoz, a Szántó-féle in­
tézet igazgatója és tanári kara, mint első-

Sz-rkíi-i-ir t*s kiadóhivatal
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sorban érdekelt felek, szintén csatlakoztak 
a ki tudja, hogy ezen mozgalom városunk 
szegénységén hajótörést szenvedett, az min­
den esetre kétkedni fog ezen megoldás le­
hetőségén. Az állam megköveteli, hogy 
teljesen felépített, felszerelt iskolát adjanak 
át neki, melyet aztán tovább vezet 

A városnak kötele
míg
vagy
zetet

ssége, hogy addig, 
saját erejéből nem tud egy községi, 
állami iskolát létesíteni, ezt az inté- 
gyátnolítsa és fenntartsa.
Áz értesítőből meggyőződtünk róla, 

hogy az intézet a vallásos nevelésre is ki­
váló súlyt fektet, amennyiben a vallásos 
oktatáson kívül a vallás gyakorlatára is 
ügyel. Úgy az izraelita, mint a katlioiikus 
növendékek minden szombaton, vasárnapon 
és más ünnepnapokon testületileg vonultak 
a templomokba. A katholikusok egyházi 
éneket is tanultak. Az »Egészségügy« c. 
rovat beszámol az intézeti épület kedvező 
fekvéséről, a tantermek világos és szellös 
voltáról. Az iskolai hazafias ünnepek mind 
megtartattak, azonkívül volt egy nagyobb 
szabású ünnepély a Schiller-fele projek- 
tograph-teremben, mely alkalommal Lósy 
Géza és Szugó énekes gyermekdarabja, a 

Bagolyvár kerüli színre Sáfiár Antalité 
tanárnő betanításában. Tudjuk, hogy a 
Szántó-féle intézet e tekintetben is igen 
szép dolgokat produkál. Az intézetben ké- 
önképzőkör működik : a fiuké és leányoké. 
Mindkettő beszámol működéséről. Felem­
lítjük, hogy az intézet saját gépével az in­
tézet ifjúsága számára vetitettképes előadá­
sokat tart. Kár, hogy ezt a kitűnő szemlél­
tető eszközt nem használják rendszereseb­
ben, t. i. az egyes tantárgyak illustrálására. 
A »kirándulás« c. rovat beszámol a leány­
iskola zobori kirándulásáról. A többi inté­
zet példájára miért nem rendez ezen iskola 
is nagyobb tanulmányi kirándulásokat ? 
Hiszen itt a közelben a Vág völgye, mely 
elég látni-és tanulnivalót nyújt az ifjúság­
nak. Az intézet az idei nem rendezett for­
mális rajz- és kézimunkakiállitást és pedig, 
miként az értesítő Írja, a közönség abso­
lut közönyössége miatt. Ez jellemző. Ilyen 
intelligens városban, mint Nyitra, nem akad 
több három-négy embernél, a ki egy iskola 
rajz-és kézimunkakiállitása iránt érdeklődjék.

Az értesítő még közli az iskola fel fi-

HA NINCS SZALMA, N I GYA.
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gyeit) hatóságának, tanári karának névso­
rát, a tananyagban és annak feldolgozásá­
ban beállott változásokat, a jövő tanévben 
használandó tankönyvek jegyzékét, a tanu­
lók névsorát, végre a statisztikai kimuta­
tásokat. E statisztikai kimutatás tanúsítja, 
hogy ezen intézetben a lelkiismeretes taní­
tás mellett az osztályozás is szigorú, mert 
a tanulóknak elég magas percentje bukott. 
Általában, aki figyelmesen olvassa át az 
értesítőt és az intézet működését is figye­
lemmel kiséri, meg fog róla győződni, hogy* 
egy reálisan, lelkiismeretesen munkálkodó 
intézettel van dolga.

El leány regénye.
Nyitra — Amerika.

A Ny. Híradó hozta a következő ér­
dekes tudósítást:

lOOli-ban kivándorolt Nyitráról vá­
rosunk egy szülöttje : egy szegény varró­
leány.

ht tengődtek szegény édes anyjával 
két kezüknek munkájából. A leány nem 
ismerte atyját, mert ez rövid idővel a 
házasság után Amerikába szökött. Tizen­
hét évig nem hallott semmi hirt férjéről 
az elhagyott asszony, kinek két hónap­
pal a férje szökése után leánya született.

Tizenhét év eltelt, a kis Richtmann 
Ilonkából egy szépen kifejlett barna leány 
lett. De Nyitrán lilába szép valaki — a 
helybeli fiatalemberekre bizony hiába vár 
egy-egy eladó leány, nines meg bennük, 
ahogy anémet mondja: Unternehmungs­
geist. _

Két évvel ezelőtt egy amerikai is­
merős azon hírrel jött haza, hogy látta 
Hiehterné férjét, egy gyümölcskereske­
dése van Nuwyork magyar kerületében 
Broklynban. Ezen perctől kezdve a leány­
nak nem volt nyugta, mindenáron atyjá­
hoz akart menni, hogy azután anyjával 
összehozza megint. Az útiköltséget nehéz 
munkával összehozta. Éjjel nappal varrt, 
mig elhatározását keresztülvitte. Az uta­
zás részleteivel nem foglalkozunk. A leány 
megérkezett Newyorkba és rögtön apját 
kereste föl.

A broklvn-i kerület egyik utcájában 
egy zöldségáru üzlet előtt állt. Előbb 
mintha habozott volna bemenni, mint 
mikor egy gyermek bemutatkozni megy 
egy idegenhez és ez idegen a saját édes­
apja. Neki szánta magát s bement az 
üzletbe. Apja persze nem ismerte a be­
lépő remegő leánykát. A leány azonban 
— a birtokában lévő fénykép után — 
nyomban megismerte és kezet csókolt 
neki.

— Kicsoda ön ? — volt a rideg 
kérdés. ®

— Én a lánya vagyok Nyitráról.
Beszédközben bejött egy asszony 

3 gyermekkel.
— Micsoda — kérdi az asszony hiU 

ledezve — leányod van?
— Igen is van és egy esküdött fele­

sége Nyitrán — felelt a leány.
Képzelhetni a nagy meglepetést. 

Rövid szóváltás után az asszony kiutasí­
totta a leányt. Ki volt dobva az utcára 
vad idegenben, szép terve nem sikerült. 
Amint igy nagy busán ide-oda bolyon­
gott, egy fiatalember illedelmesen, ma­
gyarul megszólítja és nagyon udvariasan 
útbaigazította. De a könyező fekete sze­
mek mély benyomást gyakoroltak a fiatal­
emberre, A leány egy-kettőre álláshoz 
jutott egy varrodában, a fiatalember meg 
udvarolt neki, a leány sorsát és jövőjét 
magáévá tette.

A fiatalember Schery Alfréd (Bihar- 
megye) Nagybajomból való és a newyorki

(Maison de Lait Concvntralic) magyarul: 
a tejszövetkezetek részvényese Newyork- 
ban —- egy milliomos ember.

Érdekes, hogy a férfi lakatosnak adta 
ki magát, hogy bizalmat nyerjen a leány­
tól. Egyszer a leány a Teater de Hongrois- 
ban volt, amint kifelé mentek, megismerte 
udvarlóját elegáns, angol öltönyben és 
látta őt eg)' Rekord-Automobilon eltávozni 
egy öreg asszonnyal az oldalán.

Másnap kiutasította a fiatalembert, 
ki nemsokára anyjával visszajött és az ő 
beleegyezésével eljegyezte a leányt. A 
szegény leány persze rögtön értesítette 
anyját a szerencsés eseményről. Elgon­
dolható a szegény asszony öröme.

Az esküvő folyó évi május 1-én a 
broklyn-i izraelita templomban folyt le.

: Az esküvőn sok milliomos, többek között 
j a „Maison de Modes Robes“ a ruhakirály 
I is részt vett.

Az anya most szá'I tengerre, hogy 
boldog leányánál élje öreg napjait.

Tudósítónk, ki a szerencsés leány 
egykori iskolatársa volt, szintén kapott 
meghívót, a fényes esküvőre.

Amint hírlik, a kegyetlen apa most 
már kezd érdeklődni kitagadott leánya 
után.

Egy amerikai.

%z alkohol.
Holi András nyitrai Gyár-utca 17. 

sz. alatti lakos vasárnap este hazajött, 
csendesen lepihent. Majd egyszerre revol 
vert rántott és családját kiirtással fenye­
gette meg.

A megrémült család rögtön rend­
őrért kiabált, akinek sikerült, is a már 
diihöngőt lefegyverezni.

Dr. Pivinger Emil h. városi orvos 
megvizsgálta és az őrület szimptomáit 
megállapította1 ugyan, de valószínűbbnek 
tartja, hogy Holi ittasan fenyegette meg 
családját a kiirtással

Elgázolt rendőrié. A p p o n y i
Gyula gróf folyó hó 16-án, hétfőn dél­
előtt nagy sebességgel robogott vörös 
autóján Nyitra felé és a darázsi utón 
nekiment egy lovasrendőrnek. A rendőr 
leesett a lóról, de komolyabb baja sze­
rencsére nem esett, a ló azonban lábát 
törte és igy kénytelenek voltak lelőni.

A darázsi úton tartott hétfőn délelőtt 
szemlét Besse Tamás 12-es számit lovas­
rendőr. Kilenc órakor óriási sebességgel 
rohant feléje egy nagy vörös autó. A 
rendőr lova megbokrosodott a nagy zajt 
csapó járműtől. A 12-es a nádpálcájával 
intett a száguldó grófnak, hogy fékezzen. 
Ez azonban nem is hederítetf a rendőrre. 
Bizonyára azt gondolta, hogy neki. akihez 
kézcsókra járulnak az emberek, akinek 
Apponyban terjedelmes birtokai és milliói 
vannak, nem kell törődnie egy szegény 
rendőrrel, aki sovány fizetésért teljesíti 
nehéz és életveszélyes szolgálatot.

Szóval Apponyi gróf nem fékezett, 
hanem őrült gyorsasággal rohant tovább 
és elütötte a lovat és a rendőrt Csodá­
val határos, hogy a szegény 12-es ott nem 
hagyta a fogát mint a lova. A gróf ellen 
megindult az eljárás. Képviseletével Sztu- 
dinka Béla dr.-t. bízta meg. Állítólag a 
ló árának megfizetésére kötelezte magát 
és a rendőrnek is nagyobb összeget szán­
dékozik adni az okozott fájdalomért.

Színház. Szabóék színháza most 
már a pőstyéni nagyközönség lázas érdek­
lődésének a központja. Mindig telt házak 
előtt játszik.

Szombaton, f. hó 14-én a pőstyéni 
Park-szinkörben Tárnái Leona jutaíom-

játékául a Varázskeringő került színre. 
A nemzetközi fürdőközönség megragadta 
az alkalmat, hogy Tárnái Leonát ünne­
pelhesse. A művésznőt elhalmozták a 
szeretetük minden jelével és egy gyö­
nyörű szép virágkosárral kedveskedtek 
és tették részére emlékezetessé a szombat 
esti Franci szerepét. Tárnái Leona a 
pőstyéni fürdő közönség ünnepelt kedvence.

Mellette tetszettek : Paxi Margit, 
Tolnai Juliska, lfátkai, Stoll, Nagy és 
Bay.

Itt említjük meg, hogy Szabó Ferenc 
szeptembertől szerződtette Selő René 
szubrette-színészuőt, Gáspár Jenő operet- 
buffót, Papp Erzsi kómikát, Galgóczi 
Lajos tenoristát, Nagy Piroska naivát, 
Kovács jellemszínészt. Az új társulat 
legközelebb már szervezve lesz, amelynek 
névsorát annak idején közölni fogjuk.

A parkünnepély alkalmából megtar­
tott szépségversenyen Lobi, Blum és 
Baross kisasszonyok kapták a női díjakat. 
Vass úr a férfiak részére szánt díjban 
lett győztes. A kalapverseny első díját 
Demetrovich Duci kisasszony Debrecen­
ből nyerte el.

E| tói íőrói színház.
Nagyszabású és előkelő színház­

zal lesz az év végével Budapest gaz­
dagabb. Az Aréna-ut és Dembinszky- 
ut sarkán épül az uj színház, az épitő- 
munkások palotájában. Azt hisszük 
eleget mondunk azzal, hogy Nagy 
Endre lesz a színház igazgatója. Mű­
vészeti szempotokból nálánál kivá­
lóbbat elképzelni sem lehet. Múltja 
kellő garancia és azok, akiknek bizal­
mát birja, csak fokozzák az uj szín­
házhoz fűzött reményeket. Naponként 
3 egyfelvonásos darab van tervbe 
véve. Nagy Endre különben a Modern 
színház tulajdonosa, aki mint újságíró, 
színész, karikaturarajzoló és konferen- 
cier egyaránt európai hírnévnek örvend. 
Az uj színház különben hézagpótló 
lesz a fővárosban, mert színház lesz 
a szó szoros értelmében. Hivatást fog 
teljesíteni. És épen ezért e színházát 
az öntudatos munkásság is magáénak 
fogja vallani, amelynek különben a 
Munka színháza lesz a cime. Az igaz­
gatója a szellemi munka egyik leg- 
hivatotabb, legtermékenyebb és geniá- 
lis művelője.

Jó állást
ry

kaphat, ha még fiatalkorú (25—40 óv) 
agilis és társadalmi összeköttetései van­
nak. Ajánlatok BLOCKNER I. hirdető 
irodájába Budapest, Sütő-utca „Jó állás 
70“ jelige alatt. 1—2.

iSStSSiSÜSiüi«:

Teljes ellátásra
felvétetik jó házból való deák vagy iskolás: 
leány STARK igazgatónál Nyitra, Török- 
kapu-ut 6.



Lapuik mai száma a budapesti nyom- 
dászkongresszus miatt késett. A jövő szám 
már a rendes időben és tartalommal jele­
nik meg.

Makaózik
Zsiga ésMUKI

vagy a csattanós
MUTYI.

— Igaz történet. —
1.

*Zsiga és Muki makaóznak. A kibicek 
részben kakaóznak, részben kávéznak, rész­
ben pádig mutyizuak Zsigával vagy Mukival.

2.
Mukival mutyizik egy nyitrai fiskális, 

aki rendesen nagyon peches. Olyan pechje 
van, hogyha egyszer benne van a pechben, 
hét ló sem rántja ki belőle. Csak 14 ló 
rántja ki. Most azonban nincs benne.

3.
A fiskálisnak az a szokása, hogy sze­

reti gusztáini a kártyákat. Most is gusztálja. 
Zsiga kártyáit gusztálja.

4.
jjZsiga kelet és nyugat. (Oszt és veszt.) 

Mar majdnem ott tart, hogy elviszíti azt a 
nótából is ismert piros bársony, node piros 
bársony utolsó keszkenőt, amely nem is any- 
tiyira piros, mint fehér, sőt nem is annyira 
keszkenő, mint inkább más, meg nem nevez­
hető ruhadarab. Az utolsó ruhadarab.

5.
Zsiga ismét oszt és veszt. A fiskális 

gusztál és mosolyog.
— Ne gusztálja az én kártyáimat ! — 

fortyant fel végre Zsiga.
— Maga meg ne kiabáljon — felelte 

a fiskális.
—■ De kiabálok ! Jogom van hozzá.

— Zsizsa ne beszéljen igy — felelte 
certlizve az ügyvéd — mert mindjárt csat­
tog a csalogány az arcán"

Es ütésre emelte a kezét.
6.

""/Most egy vérfagyasztó jelenet követ­
kezik. Zsiga ugyanis a zsebébe nyúl és 
előrántja a Browningját.

— Lelövöm, mintegy kutyát —• kia­
bálja.

$6— Mintegy kutyát ? — feleli az ügy­
véd. Ezt kikérem magamnak.

7.
•Js^A vérfagyasztó jelenet hatása alatt 

megfagy a jelenlévők ereiben a vér. Meg­
dermednek a kibicek. Megdermed Zsiga, 
megdermed a fiskális, megdermednek az 
összes végtagok. Megdermed a Browning és 
megdermed az ügyvéd felemelt keze és

8.

'^azutáncsendesen folyik tovább a makaó. 
Zsiga oszt és veszt, 
gfe 9.

'_4,Muki elnyerte Zsigától azt a nótából is 
előnyösen ismert piros bársony keszkenőt, a 
mely ezúttal nem volt piros. Ellenkezőleg : 
sárga|

[Pont.

Városi zenede Nyitrán. Városunk is- 
met szaporodott egy iskolával. De nem 
°lyan iskolával, melyben a növendékeknek 
* rideg, unalmas betűket tanítják, magya-

j rázzák, hanem egy művészeti intézettel, e»v 
I zeneiskolával, melyben arra a kedves, fülbe­

mászó melódiákra tanítják a gyermekeket, 
j amelyek kőiül mi is édes örömmel hallga­

tunk meg akárha ivat. Igazán hiányzott egv 
ily intézet Nvitráu és igy ez intézet lé*e- 

I sítésével nagy hézag lett pótolva.

ÜZENETEK.
Olvasó. Az az elkobzás tényleg m g 

történt, de egyelőre nem lehet bolygatni az
ügyet. Munkatársainknak Minden e hé­
ten lemaradt ' ézirat a jövő héten.

Hangverseny a Schillerben
Vasárnap este rendkívül érdekes hang­

verseny volt a Schillerben. A Frey Margit 
hegedüművésznő és Perlróth Arnold karmes­
ter vezetése alatt álló első' budapesti szalon- 
zenekar ugyanis aznap este a legújabb operett 
és opera zeneirodalom gyöngyeit adta elő.

Az előadás annál is inkább érdekes 
volt, miután az előző estéken is nagy 
számú és előkelő közönség látogatta. Frey 
Margit kisasszony hegedüjátéka általánosan 
feltűnt, de feltűnt az is, hogy a fiatal hölgyek 
igen csinosak.

Arról értesülünk, hogy a zenekar ki lett 
egészítve. Ugyanis immár 5 nő és 3 férfi 
tagból áll. Perlróth karmester azon fáradozik, 
hogy nemcsak saját művészi játéka, de az 
összjáték is minden tekintetben kielégítő le­
gyen. A zenekar tagjai Nyitráról Nagytapol- 
csányba mennek. A kiváló művészeket ott 
szintén nagy szimpátiával fogják fogadni.

Sátorosok harca. Nem mindennapi 
jelenet látásának élvezetében volt részük 
azoknak, kik a Kálvária-uton tábort ütött 
sátorosok közé vegyültek. Valami Nétfieth 
Antalné szül. Qracsik Julianna éktelen 
szóváltásba elegyedett néhány Nagy- 
tapolcsányból ideszakadt sátorossal. A 
szóbeli disputát csakhamar az öklök 
duhajkodása váltotta föl s a verekedés 
oly veszedelmesen terjedt, hogy abban 
az asszonyon kívül még hatan vettek 
részt. A botrányos verekedést hatalmas 
nézőpublikum koszoruzta, mígnem a 
rendőrség közbelépett s a jeles sátoro­
sok ellen eljárást indított.

Vigyázatlan halászó fiuk. Egy iskolástul 
meggondolatlan cselekedete majdnem meg­
fosztotta egyik szemevilágától Jelffy Béla 
tanulót. A fiuk szorgalmasan halásztaö egy­
más közelében a Nyitni folyó partján, a 
mikor Jelffy Béla szomszédja oly vigyázat­
lanul rántotta ki a vízből a horgot, hogy 
az annak a szemébe vágódott s azt vesze­
delmesen megsértette A szerencsétlenül 
járt tanulót kórházi ápolás-alá kellett venni, 
de nem bizonyos, nem fog-e látóképessege 
csökkenni sérülése folytán.

Megfigyelés alatt. A kapitányságon 
a minap elővezették és megfigyelés alá 
helyezték Holi István nyitrazsámBokréti 
származású nyitrai lakost, ki töltött pisz­
tollyal nejét és József nevű fiát, vala­
mint két szomszédját lelövéssel fenye-

getre. Mikor a fegyvert kicsavarták a 
szerencsétlen ember kezéből, kést rán­
tott elő és azzal ismételte meg fenye­
getését. Minthogy ilyen körülmények 
között elővezetése szükségessé vált és 
tettéből az elm /avar tüneteire lehet 
következtetni, a rendőri hatóság elren­
delte megfigyelését.

Rémület a Parutcán. A múlt vasár­
nap óriási rémületet keltett a párutcai 
kispiac közönsége és a járókelők kö­
zött egy elszabadult ökör, amint nagy 
csörtetéssel végigszáguldott a forgal­
mas utcán. Goldberger Izidor mészár­
széktulajdonos istállójának levegőjét 
ugyanis megunta a felbőszült állat, de 
még mielőtt kedvét kitölthette volna a 
párutcai kofák áruszékei között, Tátos 
Isváti mészároslegény megfékezte és 
visszavezette megunt istállójába. Nagy 
szerencse volt, hogy a nagy zűrzavar­
ban valami végzetes baleset nem tör­
tént.

Meglopott tisztiszolga. Jánoska Já­
nos nyitrai tisztiszolga a múlt vasárnap 
feljelentést tett a rendőrségen egy is­
meretlen tettes ellen, ki tőle egy érté­
kes aranygyűrűt és egy kettősfedelű 
órát ellopott. Jánoska panaszára a rend­
őrség nyomozást tett folyamatba a tol­
vaj kézrekeritésére, nyomozása azonban 
eddig eredménytelen maradt.

Alkohol meg a balta. Germányi Já­
nos helybeli pékmester a napokban pa­
naszt emelt a kapitányságon Luksz Izi­
dor nevű alkalmazottja ellen, ki e hó 
16-án ittas állapotában oly éktelen ga­
rázdálkodást vitt véghez műhelyében, 
hogy Bélák János péksegédet baltával 
támadta meg s csak a rendőri közbe­
lépésnek közönhető, hogy a virtusnak 
nem lettek végzetes következményei. A 
feljelentett ellen eljárást indítottak a 
rendőrségen.

A koldusnö bűne. özv. Sovanyecz Mi- 
hályné 50 éves koldusasszony az elmúlt hét 
folyamán szokásos foglalkozása közben egy 
Tót Vilmos-utcai házban magához vett né­
hány idegen holmit és kifelé igyekezett a 
házból. Valaki azonban tetten ér'e, amint 
a lopott dolgokat nagy gonddal takargatta 
és átadta a rendőrségnek, hol megfelelő el­
bánásban részesítik.

A cigány mulatsága. Rácz József, 
38 éves ürményi cigány Nagyboldog­
asszony ünnepének előestéjén arra a 
kockázatos vállalkozásra határozta el 
magát, hogy az ünnepre összesereglett 
ájtatoskodó vidékiek pénztárcáit meg­
dézsmálja. Gerhát Anna vámosujfalusi 
lakosnő azonban észrevette a derék fér­
fiú csinykedését, amikor épen holmija 
között szorgalmasan kutatott és átadta 
egy rendőrnek, aki előállította a kapi­
tányságon. A rendőrség megtette ellene 
a megtorló lépéseket.



Faludi Bélát
elfogták.

Zsebtolvaj
vasati tiszt.

A kiirtva áldozata.
A briinni Landtag«.I elit fogházában 

hűsül most Faludi Btla, n>itiai xa.-uti tisz- 
viselö. A felesége és gytrmekei ketsegbe- 
esetten varjak az eiztiilött «mt-rrt, akit egy­
hamar nem fognak kiengedni a i< gliáz falai 
közül- Zsebtolvaj ásvrt fogták el P-iünt ben 
Faludi Bélát, akinek ez mm az első esete 
Tavaly, utazás körben, a v ti at on kárt) ázott 
és partnerei zsebéből kilopta az óiákat, 
azután pedig leugrott a robogó vonatról. 
Komolyabb baja nem történt, de elfogták 
és letartóztatlak. Bizonyítékok híján azon­
ban szabadon kellett bocsátani. X isszajótt 
Nyitrára, ahol távolléte alatt az egész város 
segélyezte szerencsétlen csa ádját. A züllött 
ember azonban nem javult meg. Flőbbi élet­
módját, a kártyázást, dorbézolást tovább 
folytatta. Mindenki tudta, hogy nem becsü­
letes pénzen. De bizonyosat stnkisem tudott.

Folyó ho 15-cn azután távirat érkezett 
a nyitrai rendőrséghez a brünni I.andes- 
gericht-től. A távirat jelentette, hogy Brünn- 
ben elfogták Faludi Bélát, aki vereti tiszt­
viselőnek mondja magát cs azzal vádolják, 
hogy a vonaton meglopott epv mérnököt. 
Azt is jelentette a távirat, hogy Faludinál 
nagyobb összeg pénzt la'á’tak és felvilágo­
sítást kért a nvitrai rendőrségtől Faludi 
személyazonossága és körii’ményei felől.

A nyitrai rendőrség megindította a 
nyomozást és kiderítette, hogy Faludi már 
többször adott el aranyárakat egv olyan 
nyitrai egyénnek, aki ékszerek vásárosával 
foglalkozik Azt is megállapították, hogy 
Faludinál nem lehetett nagyobb összegű 
pénz. Ezen adatok alapján most Briinnben 
tartják FaUidit, mig a kiadatási eljárás 
megindul.

Intelligens iparos-fiatalember tisztessé­
ges családnál reggeli, ebéd valamint vacsora 
étkezést keres. Cim: a kiadóhivatalban.
1111111..........rí ti rum limn mu mu mu M

kilenc évig. Es harminckilenc év után, a 
mikor már csak 1 esztendeig akar maradni, 
amiKor még 1 esztendeig akar dolgozni, 
összeül az. ortodox képviselőtestület cs durva 
ha.átlan Sággal, ostoba tudatlansággal az 
mondja, hogy azonnal menjen Azonnal, 
mert egy ember számát a kel. a ie y. g> 
ember számára, aki hízelegni tud, akt ucja 
nyalni a hitközség vezetőembereinek pmnt- 
jét. Erdélyi Lipótnak kellett a hely. »a z 
Mózes, főrabbi ur ! Erdélyi Lipótnak Annak 
az Erdélyinek, főrabbi ur, akiről fötisz- 
telendőscged mondta a szószéken, hogy . 
„olyan a homloka, mint utcai cafaté es nem 
szégyenli mutogatni.“ Ugyanaz az Erde >i, 
Katz Mózes ur nem szégyenli, hogy a saját 
képviselőtestülete, amely azt teszi, amit 
felsőbb körök parancsolnak, ugyanazt az 
Erdélyi Lipótot akarja igazgató rak : Lem 
szólnánk semmit Erdélyi igazgatcsagáró , 
ha nem tudnók, hogy az ő aknamunkájának 
az ő hasoncsúszásának, az o hizelgesének, 
az ő tervszerű árulásainak a következménye 
ez a határozat. Ha nem tudnók. hogy már 
hónapok óta egész biztonsággal hirdeti, hogy 
ebben az évben már ő fogja végezni a be­
hatásokat. Ha nem tudnók, hogy kicsoda 
Erdélyi. De tudjuk, lobban tudjuk, mint azok | 

,,raV akiken fonott a hizelgése,

csainokba. Mi megoldjuk a rejtvényt. A 
nagy látogatottságnak oka az, hogy sehol 
sincs olyan jó sör, mint Gutmannál. Mün­
cheni és pilseni sörének nincsen párja. 
Valamint az ételei is olyan kitűnőek, hogy 
ma már mindenki sreret nála vacsorázni.

Montecarlo és a Riveria. A „Meteor“ 
keddi Uránia-előadása megint osztatlan si­
kert aratott. Montecarlo és a Riveria nagy- 
szeiü szépségeit és a hires jatékbarlang rej­
telmeit éleik színekben ismerte meg a kö­
zönség. A „Mefeoi“ Uránia-clősdásai ilyen­
formán mind nagyobb népszeiúségre tes/rek 
ssert, ami kulturális szén péntekkel n.éihe- 
tetleriil á’dásos. Fagyéiként is nagy láto­
gatottságnak örvend a Meteor.

az ortodox urak, akiken fogott a hizelgése, 
akiknek elvette a józan gondolkozását az, 
hogy az 5 nyelve szorgalmasan nyaltavisz- 
kető talpukat. Ennyit egyelőre. Erdélyiről 
se többet. Majd máskor. Egyelőre megvár­
juk az iskolaszék határozatát. Erdélyi mondta, 
hogy azonnal össze kell ülnie. Fiat össze 
fog ülni. Látni akarjuk, vannak-e ott férfiak. 
Majd azután folytatjuk. Ha majd láttuk.

Szabadságolták
Stark Samut.

Nyitra, aug. 22.
A nyitrai ortodox zsidó hitközség kép­

viselőtestülete f. hó 22-én tartott ülésében 
kimondotta, hogy Stark Samut, az el. iskola 
igazgatóját 6 hónapra szabadságolja és az 
iskolaszéket felhívja, hogy Erdélyi Lipótot 
bizza meg az igazgatósági ügyek vitelével.

Ehhez a határozathoz van néhány sza­
vunk nekünk is, akik nem térünk napirend­
re semmiféle jogtalanság, semmiféle igazság­
talanság, semmi gaz. aknamunka, semmi 
fekete, durva brutalitás felett.

Azt akarjuk elmondani, hogy az őrt. 
képviselőtestületnek nincsen joga szabadsá­
golni az igazgatót. Azt akarjuk elmondani, 
hogy a képviselőtestület botrányosan bután 
cselekedett. Hogy beledugta az orrát olyan 
dolgokba, amikhez semmi joga, semmi köze. 
Hogy törvényt, jogot és tisztességet rúgott 
oldalba, amikor határozatát elkövette.

Igaz, hogy az igazgatótanitónak meg­
gyöngültek a szemei. Meggyengültek abban 
a nagy munkában, amelyet 39 évig töltött 
a nyitrai ortodoxok szolgálatában. Harminc-

Egy leánynevelö intézetről. Budapest 
legszebb helyén, a villanegyedben, kertes 
villában fekszik a „Délibab utcai leányne­
velö intézet és internátus“. Az intézet oly 
leányoknak való, kik a főváros bármely 
nyilvános iskoláját látogatják. Tanulmá­
nyokra előkészít és felügyel. Egyéni nevelés, 
svéd torna, tánc. Országos zeneakademia 
előkészítő. Bejárók egész és fél napra- To­
vábbképző oly úri leányok részére, kik isko­
láik végeztével bármely irányban tovább­
képezni akarják magukat Prospektust kívá­
natra küld: Dr. Förstner Gyuláné Budapest, 
VI., Délibáb-utca 25. Telefon; 171—93.

Fényképnagyitás. Általános meglepe­
tést keltettek Nyitrán azok a nagy képek, 
amelyek egyes kirakatokban jelentek meg 
e héten. A képeket Horn Mór fényképész 
nagyította olyan tökéletességgel, hogy mél­
tán rászolgál az elismerésre. Mindenkinek 
figyelmébe ajánljuk Horn Mór fényképna- 
gyító vállalkozását, amely már most is, a 
kiállított képek hatása alatt, számos meg­
rendelést kapott.

Egy fiuinternátus Ismertetése. A város­
ligeti fasor kertjeire néző „Villa“ épületben 
a főváros legszebb helyén fekszik Récsey 
János hírneves fiuintefnátusa, Budapest VII., 
Damjanich-utca 30. Különös előnye ezen 
internátusnak, hogy közelében több közép­
iskola van. A növendékek mindig állandó 
felügyelet és ellenőrzés alatt vannak. Szak­
tanárok minden tantárgyból a növendékek­
nek leckéiket megmagyarázzák, kikérdezik 
s nekik' szabad idejük hasznos fölhasználá­
sára útmutatást adnak. Az internátusbán 
ezenkívül a növendékek francia, angol és 
németnyelvben, továbbá zenében, rajzban 
és festésben nyernek kiképeztetést. A tulaj­
donos kiváló pedagógus, ki 20 éven át fő­
úri es előkelő családok gyermekeinek neve­
lését a legjobb sikerrel vezette. Bővebb ér­
tesítést ad és prospektust küld: az igaz­
gatóság.

Rejtvény. Nyitrán most mindenki azon 
töri a fejét, miért van az, hogy az emberek 
tömegesen tódulnak a Gutmann-féle sör-

391/1909. vhtó szám.
I Árverési hiidetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi. 
XLI. t.-c 19. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a vágujhelyi kir. járásbí­
róságnak 15C9 évi V. 308/4. számú vég­
zése következtében dr. Sonnenfeld Beinát 
ügyvéd által képviselt Eisenberg Adolf vág­
ujhelyi fakereskedő javára 594 K 54 f. s 
jár. erejéig 1909. évi aug. ho 2-án fogana­
tosított végrehajtás utján lefoglalt és 882 
kor. 20 fii.-re becsült következő ingóságok, 
u. m. : bor és szeszkészletek, üres hordók, 
ló, kocsi és egy szecskavágó gép nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vágujhelyi kir ja 
rásbiróság 1909-ik évi V. 308/7. számú vég­
zése folytán 594 K 04 f. tőkekövetelés, en­
nek 1907. évi nov. hó 1. napjától járó 5% 
kamatai és eddig összesen 326 kor 07 fil­
lérben birói’ag már megállapított költségek 
erejéig Vet‘bán adós házánál leendő meg­
tartására 1909. évi augusztus hó 31-ik nap­
jának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az. 1881. évi LX- t.-c. 107. 
és 108 S-:ii értelmében készpénzfizetés mel­
lett. a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
hecsáron alul is el fognak adatni.

Amennviben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felfoglaltatték és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna,^ ezen 
árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vágujhelyen, 1909. évi aug. hó 
21. napján. Oocsar,

kir. bir. végrehajtó.

Előzetes értesítés.
Van szerencsém a n. e. közönség 

szives tudomására hozni, hogy Nyitnán, 
Tóth Vilmos-utca 10. sí. a. (a do-
hány-nagyáruda mellett) f. hó végén
Dobos lenö cég alatt
rövid-, kötött-áru, női divat 
és kézimunka-üzletet nyitok.

Raktáron állandóan a következő cik­
keket tartom : csipke, hímzés, szalag, 
ruhadiszek, grelok, divat-övék es táskák, 
kézimunka és hozzávaló pamutok, sely­
mek és oongre-fonalak, északi és congre- 
kelmék. kalotaszegi és torlónia-vásznak ; 
női, férfi és gyermek-harisnyák és kez- 
tylik ; szabó-kellékek és mindenféle szö­
vött-áru. .. , .

Pontos kiszolgálás, olcsó szabott árak. 
N. b. támogatását kérve, vagyok 

175, 1 -2. kiváló tisztelettel
Dobos Jenő.

Jő házból való keresztény fiút
tanulónak felveszek.



M O LL- FELE
Í-S E I DLITZ-POR
Enyhe, oldó háziszer mindazoknak, kik emész­
tési zavarokban és az ülő életmód egyóbb kö­

vetkezményeiben szenvednek.
Egy eredeti doboz ára 2 korona. 

Vidéki gyógyszertárakban kétjiik Moll készít­
ményeit.

SÓS - BORSZESZ
Fájdalom csillapító és 

erősítő

Bedórzs61és,E'r;ShrAti
szaggatás és hűtésből származó 
mindennemű betegségek ellen. =

Eredeti üveg ára K 2.—
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában
Főszétküldési hely: MOLL A. gyógy, 
szerész, cs. és kir. udvari szállító, Bees, 1., 

Tuchlauben 9.

Nyitnának nem
galamblövészet kell.

— Levél a szerkesztőhöz. —
Tekintetes Szerkesztő Úr!
Nem szándékom a rendezendő ga­

lamblövészeti versenyt rosszakaratulag kri­
tizálni, ellenkezőleg örülnünk kell, hogy 
végre van valami ami megtöri Nyitrán ezt 
a végtelen unalmat, mely már egész nyá­
ron át honol.

Minthogy magam is a sportok leg­
több faját űzöm, jogot érzek magamban 
arranézve, hogy bebizonyíthassam, meny­
nyire nincs létjogosultsága a galamblóve-
szetnek Nyitrán. . ...

Az összes sportokat két kategóriába 
osztom. Az egyikbe tartoznak a testedzők, 
ilyenek a testgyakorlatok, a játékok, a vívás 
és az úszás. A másik kategói iába tartoz­
nak a gazdasági szempontból is fontos 
sportfajok ilyenek a lovaglás, illetve a ló­
verseny és a vadászat. Rövidesen letárgya­
lom hogy ezen említett fontos sportfajok, a 
melyek közé a galamblövészetet sorolni nem 
lehet, mert mily teret hódítottak Nyitrán a 
testedző sportok két legelemibb faja : a test­
gyakorlatok és a játékok. Ez a kettő a leg­
fontosabb, mert a serdülő ifjúság testének 
fejlesztésében nagy szerep jut nekik, Nyit- 
rán mégis a gimnáziumi tornacsarnok négy 
fala közé van szorítva, mivel Nyiti a játék­
térrel amivel a legkisebb városok is bírnak,
nem rendelkezik. .

Vívásról Nyitrán nem is beszelhetünk,
volt évek előtt vívóklubja. Ez persze fel­
oszlott. Hogy ezek a sajnalatramélto viszo­
nyok mennyire igazak, ezt illető eg égi e- 
tékesebb referádát Geszti, torna- es vivo-
meS,lÄaa legkönnyebb sport, de 

egyike a legfontosabbaknak. Éhez más nem 
szükséges mint viz. - Úszó az van mar 
mananság elég. Ennek dacára e térén is lát­
ható hogy mennyire hátramaradtunk a sport 
terén hogy sem tavaly sem pedig eziden 
nem kénesek egy úszóversenyt rendezni. 
nem AzP imént említett sportfajok a legele­
mibbek, melyek hiányában gomtolm sem 

• volna szabad arra, hogy egy olyan ugyne 
vezeti sportot fejlesszünk, mely mkább 
túlzása a sportnak, mert ha a céllövészet 
ben akarom magam kiképezni, arra szolgál 
a közönséges céftáblalövészel, |z üveggonb- 
lövészet végül a vadászat. Épp azért a 
sportok' legpervezebb fajinak tartom a 6»- 
lamblövészetet, amikor egy oly ár*a„t ajJ . 
latot pusztított el csupa kedvtelésből anei 
kül hogy annál bármilyen tekintetbo 
láthatnád Ellenkezőleg, gazdasági szem­

pontból tisztán kárt idéz elő, erkölcsi szem­
mel tekintve meg durvító hatással van.

De most tekintsük a második kategó­
riába tartozó sjjortfajokat, mint a lovaglást 
és a vadászatot, az utóbbi igen megás 
niveaun áll, de ezt csakis a természetnek 
köszönhetjük, mivel vadászterületeink vad- I 
állomány tekintetében első helyen állanak.

A lovaglás illetve az ezzel karöltve 
járó lóversenysport sajnos Nyitrán megszűnt, 
pedig évek előtt a gazdaságiegyesűlet na­
gyon széji versenyeket rendezett, rengeteg 
közönség látogatott ide a szomszéd váime- 

I gyékből. Ezáltal oly nagy volt a forgalom, 
amilyenre azóta nem is emlékeznek. A leg- I nagyobb kárt a lótenyésztés terén látjuk, 

j amilyen rohamosan lendüli a versenyek 
idején ugyanoly mértékben hanyatlott azóta.

Mindezekből láthatjuk, hogy sport 
téren teljesen hátramaradónk, hogy a spor­
tok egyik faját sem űzzük rendszeresen es 
a mit a múltban tán űztünk azt jelenleg 
teljesen elhanyagoltuk. Ép azért, ha akar­
nak sporttekintetben valami üdvösét lete- 
sitevi, ne galamblövészeti versenyt renVc^’t 
zenek, mely talán másutt, ahol az említett 
sporfajok már virágzásban vannak, meg- 
engedhető. Ismét kijelentem, hogy mind­
ezek dacára a város közönségé halaval 
tartozik a versenyt rendező társaságnak 
ezért a szórakoztatásért, de a rendezést 
illetőleg több oldalról a közönség kóréból 
panaszt hallani. Feltűnő csendben terveztek 
a versenyt.

Kár volt ezt ily elhibázottan rendezni, 
mert a nagyközönség nem igen lesz aira 
kapható, hogy két koronárait leszúrja csak 
azért, hogy azon a pénzen egy tarsasag 
mulasson, avagy mulatságára rá ne fizessen.

Sportember.

A Ny. Híradóból vesszük a követ­
kező sorokat:

Érseki!jváróit néhány év óla áU fenn 
egy magán poIgáriiskola Koráim Erzsé­
bet dicséretes és közmegelégedést keltő 
'igazgatása alatt. Az iskolát eddig is a 
zsidó hitközség tagjai tartottak fenn, de 
a jellege nem volt felekezeti. Most, hog\ 
még biztosabb alapra fektessék e nagy- 
Eont.osságu intézményt, felekezesitem 
akarják. A felqkezesítés azonban csak 
akkor következhetik be, ha az állam meg­
állapítja azt a fizetéskiegészítést, amelyet 
a hitközség kér. Most tehát a közigazga­
tási bizottságon és a tanfelügyelőn múlik, 
hogy az ügy kedvező elintézést nyerjen 
és az újvári polgári iskola jövője bizto­
síttassák. Mi reméljük, hogy az illetékes 
tényezők nem fognak eimel_ a kérdésnél 
akadályokat támasztani, sót igyekezni 
fognak az esetleges akadályokat felre- 
tolni ilyen névleges akadály mint 
nekünk Érsekújvárról Írják - hogy az 
iratok között nincsen olyan okmány, amely 
arról tanúskodnék, hogy az újvári polgári 
felekezeti. Ilyen iratot egyelőre nem le­
hetett csatolni, mert az újvári zsidó hit­
község nem vallhatja az iskolát a magá­
énak mindaddig, amig nem kapja meg
az államsegélyt. Ezt^a gondos előrelátást
éppen az iskola jövőjéért, való aggódás 
parancsolja az újvári hitközség vezető- 
féríiainak. Mi tehát ismételten kifejezést 
adunk ama reményünknek, hogy a köz- 
igazgatási bizottság és a tanfelugyel 
megfogja találni a helyes megoldást.

A társaságból. Dénes Károly ur, az 
Első Magyar Biztositó Társulat főtisztvise- 
löje eljegyezte Boxhorn Elza kisasszonyt, 
Boxhorn Vilmos köztiszteletben álló nyitrai 
nagykereskedőnek, a Nyitrai Kereskedelrri 
kör elnökének bájos le.inyát

A Duschek-tigy.
Duschek Oszkár, érsekujvári patikus 

a feleségével folytatott válópöre folyamán 
meggyanúsította Palásthy bírót, hogy a fe­
leségével viszonyt folytat. Palásthy rögtön 
lemondott a válóperben viselt szerepéről 
és ő is, meg az asszony is Duschek ellen 
fenyitő följelentéssel élt rágalmazás és be­
csületsértés vétsége elmén.

A kir. járásbíróság előtt májusban volt 
a tárgyalás, a mikor is a kir. járásbíróság 
Duschek Oszkárnak a bizonyítást meg nem 
engedve Duscheket bűnösnek találta és 
200 kor. pénzbüntetésre Ítélte. Duschek íe- 
lebbezése folytán törvényszékhez került az
ügy. — .. .

A tárgyalás folyama alatt nagy vitat­
kozás ment végbe dr. Fuchs nyitrai,
(mint Palásthy védője) — és dr. Nagy Uzor 
budajiesti (mint Duschek védője), ügyvé­
dek között, a fölött, hogy a bizonyítást el­
rendeljék. — Dr. Fuchs bemutatott egy 
»Nap c. lapszámot, ahol Duschek Palásthy 
ellen egy cikket közölt és egy, a »Nap­
szerkesztőségétől irt levelet, melyekkel bi­
zonyítani akarta, hogy Duschek, ki fél millió 
korona értékű vagyonnal bír, csak azért 
követte el a birón a sértést, hogy neje ellem 
polgári perben ne marasztaltassék a tar-
tásdij fizetésében. ,

Dr. Nagy Uzor ezen bizonyítás elren­
delése ellen tiltakozott s kijelentette, hogy 
az koholt hazugság s különben sem tar­
tozik a perhez, hanem külön sajtójierutra.

A törvényszék, mint felebbviteli bíró- 
ság dr. Nagy Uzor erélyes és hathatós fej­
tegetései és érvelései folytán elrendelte a 
bizonyítást s beszerezni rendelte a tartási 
és a válóper iratait, továbbá dr. Sztránszky 
Izor és dr. jelűnek Miksa nyitrai ügyve­
deknek, Simönffy Gyula és Szloboda Jó­
zsef tv széki bíróknak tanukkenti kthall-
^ Az új tárgyalás valószínűleg szeptem­
ber végén, vagy október elején lesz meg­
tartva. — , -

Megemlítendő még, hogy I alástny es
Duscltekné ügyvédjei, Dr. Fuchs es dr. 
jelűnek Miksa, —- kérték most a büntetést 
magasabb összegben, illetve börtönbünte­
tésben megállapítani.

A szerkesztésért felelős:
SZABÓ LAJOS.

Előkelő családnál Budapesten 
teljes ellátást nyer 2 jó házból való fiatal­
ember. Elegánsan berendezett szoba, kitűnő 
koszt, fürdőszoba használat és litt. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban. 

Szülök figyelmébe!
ISKOLÁTÁSKÁK
a legfinomabbtól a legegyszerűbbig kaphatók

WEISZ JAKAB böröndösnél
Nyitra, Városház-tér (városháza mellett).

Varga Kslgmond
gőzmosodája Nagyszombat, Nagy

Lajos-utca 290.
Elváüja gallérok, ingek, kézelők es 

mindenféle fehérneműk tisztítását es fenye- 
sitését, úgyszintén bármiféle ruhák vegyi 
tisztítását. Munkája vetekedik akármelyik 
fővárosi intézettel. Olcsó cs szabott ara .
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Jegyzet

A hálókocsik csak 
I. vagy TI. oszt. mo­
not jog.v ok kel bíró 
utasok Által megfe­
lelő pótjegy v&UAsa 
mellett hosználha- 

lók.

• ) Oak junlns hó 
1-töl küzdve közle­
kedik. Brassón túlra 
csak I. oszt. menet­
jegyekkel vehető 

igénybe.

*) Csak I. oszt. me­
netjeggyel vehető 

igénybe.

a) Julius hó 1-től 
kezdve augusztus 
hó 31-ig Óra vicéig 
ób onnan közlőké 
dik (l. a 8-ik tételt)

<) Csak julius hó 
1 -töl kozve be/Arri- 
lag aug. hó 81-ig

6) Csak I. oszt. mo- 
notjeggyel vehető 

igénybe.

8) Csak bez. janiim 
hó 30-ig ós szeptem­

ber 15-töl.

7. Július hó 1-tői 
bez. szoptember hó

14-ig

I Miirka 

Korona

Jegyzet. Az étkező- é l.ulloi-kncsik étkező iéimeit I. vagy II. oszt 
menetjeggyel bíró utasok veheti - tg. ny <>. külön illeték Mzetéso nélkül.

A bufTot-kecsikban levő ülőhely vI.mü IuiO külliu sznkn-zuk azonban 
esak I. osztályul érvényes mene.jegy ekkin, ilktvo menu,yazoli dnyokkal Uiro 
Utasok által használhatók.

Az esti (322 órától reggel 5 óra 22 porcig terjedd 
időköz a "percek aláhúzásával van megjelölve.
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Bpest ny, p.-ról 7 05
1 «U4
“Ti

Kassáról . . 7 22 1 105

17. Bpest ny. p. u. - 
Pozsony

Bpest ny. p.-ról ti 50 14<I6
11 ! Pozsonyba . 10 05

Pozsonyból . . 6 10 Ili
14 -3 Bpost ny. p -ra 9 30

HL Buffet-kocsik

•5 Vonal
Indul Érkezik

honnan? óra| perc
-kor na

tia
l

hová? ói« pe.t 

■kor

1 Budapest ny. p.u 
Dulneczon

Bpost ny. p.-ró 6

4

55 512
1.02 Uebroczenbe . 12 08

Deliiec/onből . 42 1701
511 Bpest ny. p.-ra 9 65

2. Budapest k. p. u. 
Csap

Bpest k. p. u-ról 2 15 404
410
409
401

Csapra . . . 9 39

('sapró: . . 5 2 Bpest k. p u.-ra 1 00

.;. Budapest k. p u. 
t\ us a

Bpest k p. u-ról ti 60 löu Kassára . . . ii 44
Kassáról . 5 21 1 öl 13 Bpost k in u.-ra: 10 20

1
Upval a. p Kas-a 
VI,U -tét IX/t.3 íkI'i)..,- 
1 Ad-l-"t'lkiiigU. ó. téléin

Oi'Ost k. p. u ról 1 50 1504 Kassára . . 7 00

Kas-óról . . 8 50 150 Bpe-t k p. u -ra 1 55

5,
Budapusl K. p ii.

Popiád-Fűik* 
csak V1/ 15-töl

1X/ 1,5-iu

Bpest k. p. u-ról 1 50 1504
6 Pupr.-Fel ára 9 82

Popr.-I'olkéió! C 30 1501 Bpesl k. p. u. i„ 1

6. Bpest ny. p. u.--
Orsova

Bpest ny. p.-ról 9 40 708 Ursovára. . . 7 18
Orsov&ről . . 8 16 7U7 Bpest ny. p.-ra 6 85



Verebély Géza
diwatárúháza Nyitna,
Tóth Vilmos-u. 4. sz. (a „Szarvas-szálló" mellen.)

MEGÉRKEZTEK: az őszi újdon­
ságok blúz, kosztüm, ruha és aljkelmék­
ben, selymekben.

Asztalnemiiek, vásznak, sifónok meg­
bízható kivitelben.

Csipke és kelme függönyök, ágy és 
asztalterítők, szőnyegek dús választékban, 
verseny árakban.

Férfi kalap, nyakkendő és zsebkendő 
különlegességek.

Az 1909—1910. iskolaidény köze­
ledtével szives figyelmébe ajánlom a t. c. 
szülők és gyámoknak, hogy minden szük­
séges' fiú és leány

fehérneműt
a legszolidabb kivitelben, versenyen kí­
vüli árakban bocsájtok rendelkezésükre. 
Különösen hangsúlyozni kívánom, hogy a 
nyitrai zárda főtisztelendő Főnöksége 
által előirt ruhákhoz szükséges kelmék, 
bélések és zsinórdiszek a fenti intézet és a 
kelméket gyártó telepek, mint pedig cégem 
között létrejött szerződésbeli egyezmény 
alapján, kizárólagosan csak árúházam­
ban. szerezhetők be.

Szabott árak —,5% pénztári enged­
ménnyel !

FIGYELEM !

ELISMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLŐ KÉSZLETEK

TELJE5JÓTÁLÁ5SA
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
ME6TEKIN 
HETÖK.

ELSŐRENDŰ 
ŐZIVÓGÁZTELEPEK 
EMKÖLTSÉG. 

LÓERŐ ÓRÁNKINT 
KB. 1V2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Nagy számú lfágsellyei 
Hitelintézeti rész­
vény jutányosán eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

USCH9NG*BUZBÁSnmDD

PHÖNIXÁSVÁNYI
víz I

Orvosilag ajánlva. Vese és hólyagbajok­
nál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő és fövény-képződésnél, a légutak 
és a kiválasztó szervek hurut,os bántal- 

mainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Mii: Brutíunayer Géza césnsl
Nagyszombat, Rákóczi Ferenc-utca 39.

ROPS
biztonsági 
gyorsfűző. Tűz­
veszély kizárva.

-------- Ha felborul, elalszik. --------
Szesz ki nem lulyhal.

Szeszfogjaszt/sban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasárú és háztar­

tási cikkeket árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.
Képes prospektus ingyen és bérmentve.

ROPS Femaru Részvtár.
BUDAPEST, V,, Külső Váci-út 74/56.

Helybeli elánVilók:
Nyitrán: Seeber Vilmos, Salvendy Artúr. 
Nagyszombaton: Dr. Eller Hugó. 
Aranyosmaróton : Eisenberg Károly.

Közeledik az uj tanév,
jó lesz, ha szándéka van használt tan­
könyveket jó karban venni, azt most 
tenni, mert most altban az előnyben is 
részesül, hogy a múlt évi tankönyveket 
cserébe veszem, amit szeptember elején 
már nem tehetek.

SCHWARZ ARMIN
könyv és . papirkereskedő Nyitrán, Vár­

megye-utca
Ugyanott kaphatók mindennemű iró, 

rajz és festőszerek.

mm* mmmm

Felülmúl minden eddigit. Eltávolít 
kellemetlen archajakat néhány pillanat 
alatt fájdalom nélkül Ártalmatlansága 
hatóságilag igazolva. Vidékre szert uta­
sítással diszkréten küldök. Ara G korona. 
Roth Róza, Vörösmarty-utca 45., I. em. 
lépcsőház, Andrássy-út mellett.

Üzletáthelyezés!
A n. é. közönség szives tudomására 

adni van szerencsém, hogy a Nyitrán, 
Piarista utca 1. sz. a. (Mária-domb) fenálló

órás és ékszerüzletemet
Bottyán-utea 17. sz. a. (Csernyák 
István fia óég mellett) áthelyeztem.

Üzletemet megnagyobbítottam és 
alkalmi vételeim folytán a raktáromon 
levő minden ékszer jutányos áron besze­
rezhető, zálogcédulákat veszek.

Órajavitásokat s minden szakmámba 
vágó munkát pontosan és olcsón végzek.

Tört aranyat jó áron veszek, illetve 
becserélek. Ariit, részletre is adok.

Szives párfogást kér
kiváló tisztelettel

Entmann fldolf,
onts és ékszerész.

Nyitra, Bottyán (Kalmár) utca 17.

3701/1909. t. k. sz.

Hirdetmény.
Kutti községnek telekkönyvi be­

téte) az 188ö: XXIX., az 1889: XXXVJII. 
és az 1891 : XVI. t.-eikk értelmében elkó- 
szitielveii és a nyilvánosságnak átadatván, 
ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1880: 
XXIX, t -cikk 15. és 17. §-ai alapján — 
ideértve e S oknak ez 1889: XXXVJII. 
t. cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891 : XVI. 
t. cikk 15. § a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit, is — valamint az 1889: XXXVIII. 
t.-eikk, 7, §-a és az 1891 : XVI. t.-cikk 15. 
§ b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik vala­
mely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX, 
t.-cikk 22. §-a,illetve az 1889:XXXVIII.t.c. 
15. §-a alapján való mellőzését megtámadni 
kívánják, e végből keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis az 1910. évi február hó 
8. napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2- hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-cikk 1G. és 18. §-ainak eseteiben 
— ideértve az utóbbi §-nak az 1889: 
XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aibaan foglalt ki­
egészítéseit is — a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellentmon­
dásukat hat. hónap alatt, vagyis 1910 évi 
február hó 8 napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
Helte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. 2. pont­
ban költilirt eseteken kívül a betétek tar­
talma által előbb nyert nyilvánkönyvi jo­
gaikat bármi irányban sértve véli, — ide­
értve azokat is, akik a tulajdonjog ará­
nyának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tar­
talmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis >910 évi 
február hó 8. napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát 
csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, 
harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bi­
zottságnak eredeti okiratokat adták át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
tieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A szakolcai kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság 1909. július hó 31.

Humor,
kir. járáebiró.

Egri hegyi zamatos ó vörös (bika­
vér), siller* fehér borokat, — 
egri zöldfő elékfféléket, gyü­
mölcsöket, csemegeszőlőt, élő és 
levágott baromfiakat legolcsóbb 
árban szállítok. — Egy 5 kilós posta­
üveg egri bikavér franko 5 és 8 kor.

Láng Nándor fSS
— Árajánlattal azonnal szolgálok. —



MAYER
GÉPGYÁR

vas- és fémöntöde
részvénytársaság

Szomba:h.9l xr- 
S S X

VI. kér. Váci köiút 61. Bt.
Legrégibb

hazai
gépgyár

Motorgyár Alapítva
1850.

évben.

&
vr

Benzin- és szívógíízmotorok gyára

Malomépitészet
vízimalom berendezések.

Benzin csiplökészletek 3 lóerejiitöl 16 lóerőig.
Benzin stabil motorok 1—100 HP-ig. 
Szivi'igiízmot'irok 6—120 HP-ig,
faszén, koksz és antracit tüzelésére 
berendezve, szerelve és tizembe átadva.

Olajgyartási gépek, borsajtók és mindennemű mezögazd. gépek gyára.
Kedvező árak és fizetési feltételek.

Képviselők kerestetnek.
Árjegyzék ingyen !

mmám M1*5slum

az
Ruházkodjunk tehát elegánsan, hogy a 
korhoz mérten járhassunk s szerezzük be 
Olcsón, hogy könnyen fizethessük.

Hogyan lehetséges ez?
Fel kell keresni

Weis Sálion
Nyitna, Tóth Vilmos-u. 10.,

ahol a legfinomabb szövetekből a leg­
újabb szabású öltönyök, felöltők már 20 
koronától feljebb kaphatók, valamint fiú 
és gyermekruhák 6 illetve 10 kor.-tól 
feljebb. Ugyanott a legolcsóbban besze­
rezhetők az összes, férfi-divatcikkek ka­
laptól harisnyáig. Óriási választék szal­
makalapokban 1 kor.-tól feljebb. Nyak­

kendők 50 fillértől feljebb.

Ión i felöltő (Confetfis) osztály.
Elvem : Nagy forgalom, kevés haszon.

Lapzárta
csütörtökön

délben«

elveszi a láb kellemetlen sza­
gát és megszünteti a

lábizzadást
HEtiEI>ÜS-féle 
! t „lftbviz“ ! !

Ára 2 korona. 

Kapható mindenütt.
Megrendelhető a készítőnél:
Hegedűs Béla gyógy­
szerész, Budapest, Má­
tyás-tér 14. vagy Tö­
rök József gyógyszertá­
rában, Budapest, VI. 
kér., Király-utca 12.

S

2—10

Tanításban jártas

obi. óvónő
elemi iskolás gyermekek oktatá­
sát elvállalja, szerény feltételek 

mellett.
Cím: a kiadóhivatalban.

Kapsz Géza és •immár Vilmos könyvnyomdája Nyit]

Ha kelengyét vásárol,
szik, ha árjegyzéket kér az

Első Privigyei Lendamast Mtiszttvttdétöl.
Minden kézimunka, pohártörlők, tányér, 
konyha, frotir, damast törlők, kávé, ebédlő 
és ágygajniturák, damast grádli, lepedő és 
ing vásznak, corsettek, kész ingek, meny­
asszony garnitúra, zsebkendők stb. stb. 
ajanzzal, stikkeléssel, mindenféle nagyság­
ban és színben kaphatók. Kívánatra kül­
döm mintakollekciómat vagy megbízotta­

mat gazdag mintagyüjteménynyel.

Első Privigyei Lendamast Mtiszövöde

PRITIOYE.

Ich erlaube mir dem geehrten Pub­
likum zur geil. Kenntnisnahme zu bringen, 
dass ich vom 1. Mai I. J., in Nagyszom­
bat Fruchtgasse 59 liebst meiner

Liiits-pmilitnititir
ei UemittliHs- und liiilioiis-Braii
eröffnet habe. Ich vermittle Käufe und 
Verkäufe von Felder, Pachtungen, Häuser 
etc. Ferner befasse icli mich mit Vermitt­
lung von Beamtenanstellungen u. zw. 
Buchhaltern, Erzieher, Verwalter, Ad­
junkten. Schmiede, Schlosser, Wagner 
und anderen Posten. — Für die Herren 
(ikonomé unentgeltlich.

Informationen und andere wie immer 
gartete Auskünfte werden unter strengster 
Diskretion erteilt.

Ich ersuche um zahlreichen Zuspruch 
und verbleibe mit der Versicherung, dass 
ich das mir geschenkte Vertrauen stets 
zu schätzen verstehen werde,

Hochachtungsvoll

Josef Weiss
allgem. behördlich konceseionirtc Lau des-Produkten 
Agentur und Informations- u. Vermittlungs-Bureau

NAGYSZOMBAT, Fruchtgasse Nr. 59.

mmwwmmw&wwwmwww

A nyitrai nyilv. polgári fiú- 
és leányiskolánál a beiratások az 
1909/10. tanévre augusztus hó 30-án kez­
dődnek és tartanak szeptember hó 3-áig. 
a rendes tanítás 4-én veszi kezdetét.

Az intézet most töltötte be fennál­
lásának 27-lk évét, mely idő alatt 
több ezer tanulója volt. Vallás-erkölcsös 
nevelésre súlyt fektet, bizonyítványai ál­
lamérvényesek és állandóan kitűnő tan­
erőkkel bir.

Szülők bizalommal fordulhatnak ezen 
iskolához.

Bővebb felvilágosítással szívesen szol­
gál és kívánatra értesítőt küld

SZÁNTÓ JAKAB.
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azánagyüjtők, boronák, aorvetögépsk, Planet Jr. 
kapáiók, sxeoakavágők, rápavágák, kukoricáé- 
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•oeAl skák, 2- ás 3-vaau ekék áe mlmém 

agyáb gazdasági gépek.
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NYITRÁ,

Tóth elírnom. 39. Will. 16.
Ajánlja kitűnő minőségű

hordó- és 4 
palacksöreit,

dúsan felszerelt

épület-, tűzifa- és 
Kőszén-raktárát.

Pauer és Jurcsó
épület- és műlakatosok 

Nyitva, TóthVllmos-u. 15

Takarék tűzhelyek a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig Rácsok, kapuk, 
kerítések. Elvállalnak minden, a laka­
tos szakmába vágó munkát. Költség- 

vetéssel díjtalanul szolgálnak.

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönség tu­

domására adni, hogy mostanáig Hid- 
utca 8. szám alatt volt

fi rí- és női
fodrász termet

újonnan a legmodernebbül berendezve Hid- 
utca 3- ez. alá helyeztem át, a hol úgy­
mint eddig pontos, gyors és tisztességes 
kiszolgálásért jótállók.

Nagybecsű pártfogásukba magamat 
ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel
Oubi Fülöp,

borbély- és fodrász.

SCHWARCZ REZSŐ
mechanikai ás műazeróflzsti üzlete

NYITRÁ, RÁKÖCZI-U. 17.

Elvállal varrógép, kerékpár, gramo­
fon, motorkerékpár és automobil javításo­
kat. Azonkívül számozó és írógépeket. Uj 
kerékpárok, gramofonok és hozzá játszó 
lemezek állandóan raktáron tartatnak A 
legkitűnőbb és elpusztíthatatlan bombiro- 
sott hegyi és országúti kerékpár gumi 
főraktára. Villanycsengök ui szerelése és 
javítása jutányos áron eszközöltetik.

KÜLÖNLEGESSÉG! KÜLÖNLEGESSÉG!

A legszebb emlék!------+x- ----- -

j HOHN in fliylciitoiH ilBiis,

I Művészies iénghépeh kitűnő olcsó áron!
■ Specialista gyennekfelvételekben.
I Nagyítások és o ajfestmények 
) készítése.
i Felvételek egész nap, va-ár- és ünnep* 

napon, bonts időben is eszközöltetnek.

'(gSsW*

Msmann Dávid
szíjgyártó, nyerges és kocsigyártó

Nyitna, Tóth Vilmos-utca 16.
Az IDEÁL VÁLLHÁM egyedüli gyártója.

Szabadalom 9 államban. 
Állandó kiállítás uj és használt kocsi és 

lószerszámokban.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy ed­
dig Tóth Vilmos-utca 7. sz. alatt volt
@$*65$ MBSl©'b©33diO'b («&§*» 

Tóth Vilmos-utca 32-ik szám alá
(Pázmándi-féle üzlet helyébe, I’itzer- 
kávébáz mellett) helyeztem, át. Maradék 
és alkalmi vétel. Gouvrirozás, plissi- 
rozás és gombpréselés pontosan esz­
közöltetik.

Tisztelettel

Fuchs Vilmos,
kereskedő.

KŐBÁNYAI ELSŐ MAGYAR RÉSZ- 
VÉNYSÖRFÖZDE FŐRAKTÁRA

Baolte Sfié.rle 

és Piai
N y I t r a.

Ajánlja kedvelt minőségű bordó és pa­
lacksöreit. Palacksör naponta friss 
töltés. Klárusittatik Ott András ven­
déglősnél, Sarlay Adám és (Pécs Ede 
kereskedőknél és a Tulipán-kertben. 
Megrendelések elfogadtatnak a cégnél.

Ritka alkalmi vétel I
l pár féríi h risnyn 36 fii.
1 pár női harisnya 40 fii.
1 pár patentkütósű gyermek-

harisnya 1 évtől 6-ig 60 fii,
1 pár patentkötésű gyermek­

harisnya 6 évtől lÓ-ig 60 fii,
1 pár női félkeztyű 30 fii.
1 pár női félkeztyű patent gom­

bokkal öO fik
amig a készlet tart

Benau Mór áruházában
Nvitra, Hid-utea 19. sz.
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Vaskó Mihóiy
fehérnemű mosó és nagy függónytlsztltó 

Intézete.
■yitra, Erzsébet-ut 18. tz.

Van szerencsém a nagyérdemű úri 
közönség becses tudomására adni, hogy 
újonnan nyitott fehérnemű mosó és nagy 
fiiggönytisztitó intézetemben a legnagyobb 
Igényeket is kielégítő szakértelemmel és 
eeakle kézi munkával dolgozom, mi által a 
tisztított fehérnemüek, ruhák és függönyök 
a romlástól megklméltetnek.

Mindennemű szakmába vágó munkák, 
többi között báli Ingek, gallérok, női kelen­
gyék stb divatos összerakása, pontosan esz­
közöltetnek
Szíveskedjék a pontos címre ügyelni!

Mélyen tisztelt közönség pártfogásukba 
ajánlja

Schlesinger József
újonnan berendezett fodrászati-mütermét 

Nyitra, Párutca 13. szám.
Pontos és figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt 
árlk. _ Borotváláshoz «Rasol» is kapható 
1 fél kiló 90 fillérért. A házi kiszolgálást is 
rasol lal eszközlöm.
i házi twrotTäläst mérsékelt ám yallaloni el.

Női hajdisz és hajmüvek előállítása.

t>SS í&m

Guttmann Mór, szűcs
Nyitra, Bottyán-u. 3. $z.

Dús választék női szőrme kabát, 
boá, bunda és lábzsákokban.

Megrenáelések pntosan eszközöltetnek.
e>m

o

Legjobb a hires 
Tükör cipő créme
Háziasszonyok előtt kedvelt. Takarékosság 

szempontjából ajánlatos csak azt venni.

tnm-ej

,1. % : :

* ä ML
M V

& B 38 M F->íL»"

1.571.000korona
évi nagyobb nyereményre 
játszhatik, ki nálunk

" kot. 415-nyi —
36 havi részletre vásárol

STOCK COGNAC
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

Barkola.

Egyedüli Cognac gó'zfőzde. 
állandó hivatalos vegyi el­

lenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

liMüi

ISEEBER VILMOS
vaskereskedő

N itta, Tóth Vilmos-u. II. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt raktá­
rát, ahol mindennemű vasáru nagy 
választékhan és jutányos árak mel­
lett beszerezhető.

Fenti cégnél

egy jő házból való kérész 

tény fiú tanoncnak felvétetik.

A törleestéei húsáé alkalmával a sors- 
jegytulajdonos k. 126.—t és egy ki. k. 
»6.— értékű nyereményjegyek kap, 
mely az ösesee nyereményekre tovább 
játszik. Tehát a nagy nyeremény esé­
lyeken kívül okvetlenül kb. kor. 
160.—-t kap.

A részletivet az első résalet lefizt
tesével kiszolgáltatjuk.

Nyitrai Kősponti Bank 
Részvény társaság.

Vidékiek, kik felrándulnak Budapestre, 
felkeresik

altAr manó

fogtechnikai műtermét, Erzséhet-könít 20. 
sz. földszint.

Németország és Ausztria nagyobb 
városaiban sok évig önállóan működtem 
jó sikerrel, úgy hogy képes vagyok a 
legmodernebb technikai munkálatokat a 
legszerényebb díjazásban is eszközölni. 
Vidékiek a legrövidebb idő alatt kielé- 
gittetnek.

TGzta-áea 30.00© koronával
* szavatoltstik.

Segédet keresek
rőfös-divaláru üzletem számára azonnali 
belépésre. Aiánlatok bizonyítvány máso­
latokkal és fizetési igények megjelölésé­
vel Knopf Salamon, kor-. Védő 

Nyitra, dinére küldendők.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges ál­
lapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve. Kapható n szabd hattyú gyógy­

szertár áltál Majna-Frankfurt.

Festékkereskedés!
Nyitra, Városház-tér 5. sz, j
Stern Lázár, j

Mindennemű festékéru, lakk, olajok. I 
zsiradék és a többi e szakmába vágó 

árucikkek nagy raktára.
BflT Olcsó bevásárlási forrás! "Vf

A konyhában ét házban
mindent, .ml egyélt.léknn moeheté é« tin 
titkot*, ...kis

Milcht szmassiappanául
UnMiuk. E n.pp.n te tieid eken át folytatott 
behat* ás lelkiiemer.tee tenalmányo.ásnek 
eredménye. MosOersjé rendklTüli, eiarntolt 
tint. 4« ment minden károp keverék tál. Cond 
nélkül hsssnélhei ó tékát minden tisstltéei 
eélre, még ott ii, hol küidneégee »eeppnn 
felmondj. . sseJgálát.t Tég7 külflnüe gondoséig 

e.ükeégeltetik.

□ □□□□□□□□□□□□
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Szállítok

kitűnő tokaji borokat
elsőrangú termelők pincéjéből bármily 

mennyiségben
Árjegyzék kívánatra bérmentve.
Előkelő vevőim köréből szá­

mos elismerés I |
G-oőcze István

borbizományos, Tokaj.

ALAPITTATOTT 1887.
Kitüntetve az Országos Iparegyesület nagy disz-eztist- 

érmével ás dicsérö-oklevéllel.

Békéi Fülöp
férfi-szabó

^yitra, Tóth Vilmos-utca 24. szám.
Valódi angel ée ekét szövet-különlegességek. 
Hazai gyártmányú szövetek. — KHUnö bundák 
és finom ezörmeáru-raktár. - Saját műhely a 
szabó és szűcs-munkákra. — Finom női bun­
dák, angol női felöltök és angol női costümek 

mérték szerint készülnek.

Rév-utca 85. sz.
(a városi színház közelében.)

Telefon 73.
Naponta urak számára fürdöjegyek a 

pénztárnál 1*20 kor.
Szerdai egész nap nők számára dél­

előtt 120 kor., délután 80 fii. 
Valamint hétfő és szombat délután 

szinte nők számára 80 fii.
Vasár- és ünnepnap mindig csak fér­

fiak számára.
Kádfürdő: Naponta urak és nők szá­
mára I. osztály 1*20 kor., II. oszt. 80 fii.

Május 1-től hidegvlzgyógy- 
intózet megnyitása.

Tyukszemvágások, masszírozás stb.

Gépjavító műhely.
Jó minőségű porosz szén kapható ugyanott.

í 1 í Újdonság I! I
Virág-kivonatok

j "*"nr',n ,"r ,nm . . . '

jalkohol nélkül
: gyöngyvirág, ibolya, rózsa és 
I orgona ill okban kaphatók

TAUSIG illatszerésznél
Nyitran.

V £

Gabula Gábor
festő és 2to.ázoló

Nyílra.. Gyürky-u. 30.
•! : 1 - :.v : /. rí ■

Ajánlja olcsó es elegáns UTeg-cimfestészetét-
Elvállal szoba-, cim-festészetet, épület-, 
bútor- és bádog-mázolást, valamint 
Fzobakárpit-munkálatokat, az og-y szerű­
től a legfinomabb kidolgozásig és a 
legszolidabb árak mellett. — E szakma 
terén számos éven át szerzett tapasz­
talataim folytán azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy t. megrendelői- 
met minden tekintetben pontosan ki­

elégíthetem._______ _

„A Felsömagyarorszigi Hírlapvállalat“
kiadásában

y NYITRAN HBNG

megjolenuek a kővetkező lapok :

Nyitrai lap: »Nyitra«.
Nagytapolcsányi lap: »Felsőmagyarországi 

Lapok«.
Vágujhelyi lap: »Vágujhelyi Uirlap«. 
Pőstyéni lap: »Pőstyéni Lapok«.
Privigyei lap: »Privigye és Vidéke«.
Miavai lap: »Miava«.
Vagsellyei lap : »Vágsellye és Vidéke«. 
Szakolcai lap: »Szakolcai Határőr«.
Széniéi lap: »Szenic-Miava és Vidéke«. 
Nagyszombati lap: »Nagyszombati Hírlap«. 
Vágszeredi lap: »Közvélemény«. 
Aranyosmaróti lap: »Barsi Futár«. 
Malackai lap : »Malacka és Vidéke«.
Bazini lap: "Bazin és Vidéke«.

Ezen összes lapok
Maflóhiualala ti szerkesztősége

gar Nyltr*n van. *VI
mm*m#**mmm*

A mosás nkár » tíncz,
Fáradsigl'.i nem kerül,
Eohloht czappant lm hMmilss,
Meg szívod is űrül. ___

chichí szarvasszcppana
csodálatos, hathatós tiszutóerojet 
saiátszeld! elöállitasmmk es a iog- 
johb nyersanyagok leggondosiil.b 
ki választ ásónak köszöni.

M egt nknvit fáradságot és veszd .--egot 
kíméli ennélfogva az eguszsvgot. 
Megtakarít pénzt, időt os munkát. 
Tisztasága 30.000 koronával

szRVfttoltatik.

[SÓSKÚT WNten 
RKIUKUS HITRHli-UTHIOKOS GYÓGYVÍZ,
Orvosilag ajánlva: hngysavas diathesis, 
köszvény, cukorbetegség, gyomor*, vese- és

hugyhólyag-bántalmaknál stl.
Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

IhlliU írnia: BUDAPEST, V„ tóiei-ttrot 61.
Főraktár:

Smekál és Fia cégnél
Kag-yesombat.

FESTŐ ÉS MÁZOLÓ

MVITRAH, piarista-utca 47.
Ajánlja magát minden e szakba vágó 

munkák elvégzésére.

Remek rózsát,
menyasszonyi csokrokat.

sieáfUt, Ibolyát, áySnáyvirááot. 
mellcsokrot 

és a legújabb divatu

női kalapokat
kapunk, valamint tetszés szerint készít­
tetni és átalakíttatni lehet nm kalapokat

Mark Paula
virágkereskedésében és női divattermében

Nyitra, Bottyán-u. 6.

MHBMW
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^ _ Elvem.: Csekély haszon, nagy forgalom.

I Zug Márk MOItBItillllii Nyitra,
jpf] Ajánlja dús választékú és szilárd anyagból készült

(Rendkívül olcsó árán.

9. I
Hl
Un

TríllnYivr oniTilinrr ! ti Ajánlja dús választékú és szilárd anyagból készült |f!
villany sziiinaz ™ , ,, , , . , m•7 _ ,. ., if! háló-, ebédlő , unszoba- és iroda- <§&§*, m

ki/i+ro n o Moo l/.lopon I M w Li-Ijl!Nyitrán, a Deák-téren

Érdekes élőképek!

m
ni hertudezésekből álló raktárát, valamint saját készitményű kárpitozott

h kivitelig, rendkívül olcsó
m

liouved iák len a es a tor vem széki ; íTj . . , , , -i l*«m .. . n bútorokat, a legegyszerűbbtől a legnnomabl --------ii.dofa között.) gj, b b‘ , , ,, .. lnü!■ ' p) árak mellett. |yn)
1 Sajat érdelében térem ügy a bútor minőségéről, mint renüiíüli olcsóságáról meggyőződni,
I fei

Pénzfárnvitás hétköznap este fél 8-kor. | 
Kezdete e<te 8 é> í) órakor, vasárnap j fi 

délután 3 —10-ig. I Ijü
--------------------------------------------------------------1-------------------------- ! fL|

Minden 3 nap váltosó, érdekes e 
tanulságos műsor. ! In! n-iHelyarak : Fenntartott helyek 80 fill., í ,L- 

I. Iiely 60 fill., II. hely 40 fill., III. « | 
hely 20 fill. Bérletjegy fiz előadásra 1 íT 
1. hely 4 kor,, II. hely 3 kor. Kató- j fj= 
nák őrmestertől lefelé, diákok és 10 
éven aluli gyermekek I. és II. helyen 

felét fizetik.
Zongora és hegedű kiséret.

ITafry látványosság!

I
1
I
I
ü

ÍV
$

KIVONAT AZ ÁRJEGYZÉKBŐL
Barokkatilfí hiló-zoha [márvány és tükör együtt]
Faragott „ „ „ „
O-német [matt] stiln „ „ „ „
Pam lag [díván] pluvhe 
Réztengelyö pnmlag plucbe 
Bőrdiván 
Nyugágy
A«ztal [kihúzó] 12 személyre 

ti , 24 „
„ kemény Iából 

Szalon asztal
Ebédlő szekrény márványnyal 
Konyhaszekrény [kredenc] minden színben

rti-
urf.

280 kor. 
260 „ 
220 „ 

80 „ 
80 „ 
22 „ 
22 „ 
22 „ 

34 „
16 „ 
16

80 koronától feljebb 
24 kor.

m
ÍM
p
m
Irtii.
lUff
(fül

Teljes berendezés [konyha ég szoba] politirozott kemény fából;
2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 asztal, 4 szék, 1 díván 
1 tükör, 1 mosdó, 1 konyha kredenc, 2 függönyt ártó, 2 kép, 1 
konyha-asztal, 1 konyha-szék és köpőláda

na
1
B

210

Nagy választékú vaságyak és gyermek ágyak minden sziliben» 
igen jutányos áron.

Angol irodaberendezés: 2 fotel 1 dívánnyal különféle sziliben, 
igen elegáns kiállításban 300 kor.

Legolcsóbb bevásárlási forrás. Kéretik a címre figyelni,

I
1

1á

GESSLER SIEGFRIED
M. él Mir. udvari szállttá, József flhertee 

es. ás Mir. fensége Kamarai asillitája

BUDAPEST,
ajánlja Külön legeeuégét, az

II ii /um
és egyéb Unom IIKérgyártmiayait, valamint

i ezüst üstben főtt valódi

álnasaörpőt

Egy gazdasági iskolát végzett 24 éves ke­
resztény ispán, nős. állást keres.
Cim Gubi Fiilöp borbély és fodrász üzle­

tében Nyitra, Hid-utca 3. sz.

Igazságügyi palotával 
szemben Nyitrán,

3 szobás utcai lakás
(mellékhelyiségekkel) kiadó. 
Bővebbet palánk-u. 29.

■SHHSB&gnESMBSaKGfóMagMBn

' - * V. ,..V;

Egy jó forgalmú vidéki városi vagy esetleg 
falusi

vendéglőt «
korcsmát

f. évi október vagy november hó elsejére 
átvételre vagy leszámolásra keres gyermek­
telen házaspár, mely hasonló üzletek kö­
rül nagy gyakorlattal és kiváló szakérte­
lemmel rendelkezik.

Szives megkeresések J. I. sörkerti 
üzletvezető, Nyitra, intézendők.
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Bohn klkind.-.i cs rape.

'Saját érdekében
csak B O H II-féle

nágykikíndai «'s zsombolyai cserepet 
fogadjon el és utasítson vissza más 
•• silány minőségű cserepet, nu-rt ••

csak a OHM
cserép jutányos, szép és szakszerű' fedőanyag.

— Tessék mintát v.< árjegyzéket kérni. —

lOII-eStifPGlAl Moh

lÜfjl
11
i

a

Bőim zbcmuolyöi cserepe
HL— jwJ I


